

认真学习贯彻党的十九大精神

市中级人民法院

把十九大精神传达到基层

本报讯(记者 梁晓晨 通讯员 杨委峰)10月30日,市中级人民法院党组书记、院长孙同占轻车简从,到精准扶贫联系村宁陵县程楼乡胡庄村,为该村党员群众宣讲党的十九大精神。

听说孙同占要来宣讲十九大精神,该村10多名党员群众早早来到村委会议室。孙同占用通俗易懂的语言,与大家一同回顾了党的十九大盛况,介绍了大会取得的成果,传达了学习大会的主要精神。

听了十九大精神的宣讲,在场党员干部结合自身实际踊跃发言,分享对十九大报告的理解,畅想十九大给胡庄村村民的生产生活带来的一系列变化。该村村医胡启初一边翻看刚刚记录的小本子,一边兴奋地说:“党的十九大开得好!为发展美丽乡村,让群众过上美好生活,习总书记的报告提出了明确目标,我相信我们的日子一定会一天比一天好。”

宣讲了十九大精神后,孙同占与法院驻村干部一起,查看了该村产业扶贫就业基地项目。菊花加工项目已经建成投产,生产加工现场一片繁忙。孙同占仔细询问产品的制作流程、销路以及项目带动村民收益等情况,叮嘱随行干部一定要把这一好项目办好,办成精准扶贫、助农脱贫的样板。

随后,孙同占来到该村涉及危房改造的村民家中,逐家逐户查看改造进度。针对部分村民出现的畏难情绪,孙同占晓之以理、动之以情,鼓励他们一定要自信自强,党和政府一定会全力以赴帮助他们,早日实现脱贫目标。

当天,该院其他班子成员也分赴程楼乡“一对一”联系村,座谈宣讲党的十九大精神,排除矛盾纠纷,帮助村民解决实际问题。



孙同占(右三)到危房改造的村民家中,查看改造进度。杨委峰 摄

检察长到帮扶村传递党的“好声音”

本报记者 王冰 通讯员 尚林杰 王慧珍



王凤翔(右二)查看群众的扶贫档案。 尚林杰 摄

天高云淡,秋高气爽。10月30日,市人民检察院党组书记、检察长王凤翔来到睢阳区郭村镇,深入该镇的多个贫困村,同当地镇、村党员干部和群众代表进行座谈,解读党的十九大报告中惠农农的好政策,把党的“好声音”传递给帮扶村的党员和群众。

王凤翔首先来到西李村。西李村是市人民检察院党组成员、副院长袁克海分包的“三·五”基层工作日扶贫村,市人民检察院干警周东波、李拥华先后担任该村第一书记。近年来,村中泥泞的道路修建成了宽阔的水泥路;破旧不堪的小学校舍变成了崭新的教学楼;低矮老化的电线杆全部换成了全新的电线杆。宽敞明亮的新村舍,扶贫技术培训的新厂房,贫困群众的新房子,成排的帮扶新塑料大棚……西李村在市人民检察院的帮扶下,发生了巨变。

了解到王凤翔要来西李村调研,该村22名党员早早来到村室。走进村室,王凤翔嘘寒问暖,为党员和群众代表讲解党的十九大精神,解读十九大报告中惠民利民的好政策。王凤翔说,习总书记要求“全面建成小康社会,一个不能少;共同富裕路上,一个不能掉队”。我们西李村在脱贫致富奔小康的路上,群众一个也不能少,一个也不能掉队。

当地的危桥修建问题始终让王凤翔牵挂。宣讲十九大精神后,王凤翔又问起危桥的修建情况,并叮嘱驻村干警,这项工作要抓紧协调有关部门,明年开春一定要把基础设施做好。

离开西李村前,王凤翔告诉党员和群众代表,大家还有什么想法随时都可以提出来,有什么问题随时

都可以反映,检察院都会认真对待、帮助协调和尽快解决。

离开西李村,王凤翔来到了北街村。

北街村是市人民检察院党组成员、纪检组组长吴阳的“三·五”基层工作日分包村。前不久,吴阳带领工作队,多次与交通等部门协调,争取到专项修路资金,为该村修建了一条长2200米、宽4米的水泥路。

在北街村村室,吴阳正向村干部讲解党的十九大精神。王凤翔进入村室,听取吴阳介绍北街村的基本情况、扶贫工作进展情况等。当听到村中党员年龄老化时,王凤翔关切地询问年轻人入党积极性不高的原因。村干部告诉他,近年来,村中年轻人外出打工,长年在外又很少返回家乡,党员的发展对象锐减,导致党员队伍的年龄结构老化。王凤翔要求驻村队员,要设法培养、发展年轻的村民作为入党积极分子,为村党支部输入“新鲜血液”,在“全面建成小康社会,一个不能少;共同富裕路上,一个不能掉队”的扶贫工作目标中,带领群众脱贫致富。

施廉庄村是市人民检察院党组成员、政治部主任闫富强分包的“三·五”基层工作日扶贫村。

走进施廉庄村村委会院内,看到村室新房宽敞明亮,院落干净整洁,扶贫标语硕大醒目。在院内,闫富强向王凤翔介绍了新建村室情况。听完闫富强的介绍,王凤翔频频点头。

走进村室,王凤翔看到村室内整齐摆放着一排档案柜,档案柜中分门别类地排列着该村的扶贫档案。王凤翔打开柜门,查看群众的扶贫档案。闫富强介绍,施廉庄村目前人口为1325人,党员28人,未脱贫的群众目前仅有3户。王凤翔翻阅贫困户资料,了解贫困户的家庭状况,向村干部了解未脱贫户的原因以及今后的帮扶措施等,并要求驻村党员干部,一定要想方设法采取帮扶措施,尽快帮助他们脱贫,早日实现习总书记提出的“全面建成小康社会,一个不能少;共同富裕路上,一个不能掉队”的扶贫目标。

“全面建成小康社会,一个不能少;共同富裕路上,一个不能掉队。”当天,王凤翔在“三·五”基层工作日深入扶贫村宣讲党的十九大精神工作中,多次引用习总书记的这句朴实的话。从这句朴实的话中,我们看到的是王凤翔作为全市检察机关的“领军人物”,对全市两级检察院扶贫工作的目标和要求,也看到了这位想群众之所想、急群众之所急、忧群众之所忧的检察长始终不忘的扶贫初心。

法治短波

市交警支队

入村宣讲十九大精神

本报讯(记者 王冰 通讯员 王玉宝 袁飞)10月30日,市公安局党委委员、交警支队队长李涛到所分包的扶贫村——睢阳区郭村镇东街村传达学习贯彻党的十九大精神。

在与群众座谈时,李涛说,学习宣传贯彻党的十九大精神,务必做到政治站位要高,要切实增强“四个意识”“四个自信”,立足新时代,把握新要求,紧密结合全村实际和各自的工作职责,认真学习,深刻领会;学习传达要快,广大党员干部特别是党员领导干部要带头学习,率先垂范,以身作则,切实做到先学一步、深学一层;宣传形式要活,要积极探索创新宣讲形式、方法和手段,探索和开展“微宣传”“微宣讲”活动,以群众喜闻乐见的语言和形式深入浅出地宣传好十九大精神,推动习近平新时代中国特色社会主义思想入心入脑、家喻户晓;落实见效要好,要紧密结合“三·五”基层工作日学习教育和责任心教育常态化制度化,结合落实“有事请找我”责任担当机制,结合自身岗位职责,将党的十九大精神作为指导标准,不断深化思想认识,做到学与用、知与行高度统一。要在市委、市政府领导下,全面落实好脱贫攻坚政策措施,让党和政府的惠民政策像春风一样吹拂到农民群众身上,发展项目,增加就业,绝不让一个贫困群众在全面建成小康社会的路上掉队,使东街村真正实现脱贫致富。

随后,大家还围坐在一起,共同讨论、学习十九大会议精神和党的强国富民政策。



精准扶贫 廉洁为民

近日,宁陵县人民检察院与该县扶贫办、县文化广电旅游局联合举办“精准扶贫、廉洁为民”专题警示教育微电影展,传播扶贫领域预防职务犯罪法律常识。图为该院干警在电影放映前,向宁陵县乔楼乡吴庄村群众及村干部发放扶贫领域预防职务犯罪宣传手册。

尚林杰 蔡向阳 摄

民权司法局

开展人民调解专项活动

本报讯(张旭长 底兴关)近日,为进一步服务和助力经济建设与平安创建,民权县司法局组织基层司法所和调委会,集中开展人民调解专项活动,充分发挥人民调解职能作用,深入推进社会矛盾纠纷排查化解工作,营造和谐稳定的社会环境。

该局在深入开展矛盾纠纷集中排查化解宣传动员的基础上,坚持以全面加强人民调解组织、队伍、业务和规范化建设为重点,以主动排查、调处群众反映强烈的突出问题为主线,系统推进全县人民调解工作水平,不断增强司法行政工作服务存在感,有效提升司法行政社会知晓度,引导更多的群众选择人民调解的方式化解矛盾纠纷,为平安民权和法治民权建设做出新贡献。截至目前,他们已排查各类社会矛盾纠纷78起,及时化解72起。对一时不能解决的问题,实行专人负责,包联进行稳控,有效地维护了当地的社会和谐稳定。

如何使依法治国和依规治党有机统一

崔向东:13903708869
地址:商丘市归德路与南京路交叉口东50米路北宇鑫国际1号楼1单元15楼

市民咨询:十九大报告中提出“依法治国和依规治党有机统一”。市民赵某咨询律师:如何使二者统一起来?

国家一级律师、河南向东律师事务所主任崔向东,法学博士、资深律师、商丘师范学院法学院系主任杨世建答复:

实现依法治国和依规治党有机统一,必须落实“坚持全面依法治国”和“坚持全面从严治党”的基本方略,这就要求党的领导本身必须是法治化的领导,全体党员领导干部必须模范遵守党纪党规和法律法规。

依规治党引领依法治国。党规较之国法更为严格,对党员提出比普通群众更高的要求,以使党员起到表率作用,以优良的党风带政风、促民风。党领导人民制定宪法和法律,必须在宪法和法律范围内活动,才能确保宪法和法律的权威性,才能真正实现依法治国。党领导政府和人民进行立法和执法,如果党组织自己带头不遵守法律,那么,国家法律就不可能有真正的权威。党带头遵守宪法和法律,实际上就是维护自己的执政权威,增强自身的执政合法性。依规治党,就是通过党的各项具体制度来保证党章成为党组织和党员的最高行为准则。党规不仅用来规范党自身的内部行为,更是为了保障国法得到切实的执行。不实现依规治党,也很难实现依法治国。 本报记者 王富兴 整理

向东律师说法 250
咨询热线:2619110
邮箱:hnxdlawyer@163.com
《向东律师说法》赠书热线:15103701488

河南广民律师事务所

为困难群众撑腰 促社会和谐发展

让困难群众打得起官司

本报讯(冯春春)今年以来,河南广民律师事务所积极响应民权县司法局为需要帮助的困难群众无偿提供法律援助服务的号召,让困难群众没有钱也能打得起官司。

今年7月份,年过六旬的沙某带老伴去医院看病的途中,与白某驾驶的机动车相撞,造成沙某受伤。为此,沙某在医院住院治疗月余,花费医药费上万元。经公安交警部门责任认定,白某负事故的主要责任。在沙某住院期间,白某未曾看望,亦拒绝赔偿。沙某和老伴年老多病,家庭经济困难,无奈之下向县法律援助中心求助。律师接到指派后,详细了解案情,积极与白某沟通,终使双方达成和解,沙某的合法权益得以维护。

当好农民工的“贴心人”

本报讯(宁红芳)近日,河南广民律师事务所响应民权县司法局的号召,积极开展为农民工讨薪活动。

今年4月,因为冷冻食品经营困难,导致某公司拖欠农民工黄某等人工资12万多元。县司法局指派律师为农民工提供法律援助。接受指派后,律师积极为10名农民工代理诉讼,最终把工厂拖欠农民工的12万元工资追讨到手,并发放到农民工手里。该案件成功结案后,赢得了当事人的一致好评,律师也被称为农民工的“贴心人”。

为妇女儿童保驾护航

本报讯(刘清华)在民权县司法局指派下,近年来,河南广民律师事务所采取多种措施为贫困妇女儿童、孤寡老人无偿提供法律援助服务,为妇女儿童保驾护航。

张某在北京打工时认识李某后同居,在未办结婚证的情况下生育一患先天性心脏病的孩子,为孩子治病一年花去好几万元。今年春天,李某一去不返。张某找到李某的老家后,发现李某不仅妻子健在,还有3个未成年的子女。在身无分文、走投无路的情况下,张某带着生病的孩子来到民权县法律援助中心诉说苦衷。法律援助中心工作人员非常同情张某的遭遇,立即为张某办理了法律援助手续,指派河南广民律师事务所办理张某的案件。律师及时约见了张某,在充分了解案情情况下为张某起草刑事附带民事起诉状,申请查封、冻结了李某的银行存款。后来,法院依法追究了被告人李某的重婚罪刑事责任。该案的审判结果,使张某的合法权益得以维护。

睢县法院

向县人大常委会专题报告执行工作

本报讯(梁锦学 司连杰)10月31日,睢县十五届人大常委会第四次会议召开,听取并审议了睢县法院执行工作情况报告。

睢县人民法院党组书记、院长秦立堂向会议报告了睢县法院近年来执行工作基本情况。2016年以来,睢县人民法院按照“用两到三年时间基本解决执行难问题”要求,强化措施、完善机制、加强督导,向执行难全面宣战。截至目前,受理执行案件2311件,实际执结1577件,执结率68.24%,执行到位金额1.75亿元,被省高院评为卷宗评查先进法院、无执行积案基层法院,打击拒执犯罪案件数量居全市之首,“基本解决执行难”取得突破性进展。



10月30日,睢阳区人民法院党组书记、院长张慎祺来到睢阳区包公庙乡杨李村,宣讲党的十九大精神。 本报记者 梁晓晨 通讯员 余萍 摄



11月1日,柘城县人民法院组织干警开展“回法”宣传活动,并提供相关法律咨询服务,以提高全民维护国家安全的自觉性。 贺德威 卢森 摄

宁陵法院

“秋季风暴”结硕果

本报讯(记者 梁晓晨 通讯员 孙连启)10月31日,宁陵县人民法院召开新闻发布会,向社会公布“秋季风暴”专项执行活动成绩单,并集中发放执行款80余万元。

随着天气渐渐转凉,宁陵县人民法院“秋季执行风暴”愈演愈烈。活动期间,执行干警不畏艰难、早出晚归,外出抓“老赖”不分早晚,加班加点已成常事。目前,该项活动已接近尾声,执行干警加快了攻坚克难的步伐。

据悉,自9月份活动开展以来,该院共执结各类案件131件,执结到标金额1400余万元。其间,抓获“老赖”30余人,拘留20余人(次),通过各项举措曝光“老赖”360余人(次),向社会各界发放执行宣传资料600余份,27名“老赖”迫于压力主动到法院履行义务,工作取得显著成效,为解决执行难营造了强大的舆论声势。

“集中执行活动开展以来,我院执行干警一直奋战在执行路上,并多次收到申请人的感谢锦旗,这是群众对我们工作的认可,也是执行干警辛勤付出的回报。目前,解决执行难工作任务还很艰巨,下一步,我们将进一步加大执行工作力度,提升执行工作效率,确保年底前完成‘基本解决执行难’任务。”该院院长王宏伟说。

法治之声 扬天平公正
欢迎关注商丘中院官方微博
商丘天平官方微博